Tehtava 1.

a) Luentomoniste (LM), ss. 162-164.
Kommentti: Vastaukset hyvid, vain BB:n Stimulus Historiassa ja V&V:ssd puut-
teita.

b) LM, ss. 68-71.
Kommentti: Ylldttdvaa hapuilua. ..

c) LM, ss. 145-148.
Kommentti: Vain yksi yritti... (Vanhojen tenttien merkkaus petti?)

d) LM, s. 103.
Kommentti: Tosi hyvid vastauksia! (Vanhojen tenttien merkkaus onnistui?)

e) LM, ss. 124-130.
Kommentti: Hyvid vastauksia!

f) LM, s. 155.
Kommentti: Portit uupuivat!

Tehtadva 2.

Kommentti: Tastd tulikin hankalampi tehtdva kuin olin alunperin ajatellut (Tarinan
opetus: tentaattorilta ei kannata tulla kysyméddn vanhojen tenttien vastauksia tenttid
edeltdvand pdivand!). Erityisesti pyramidi-invariantin muotoilu ja kuljettaminen spek-
sien ldpi oli liian hankala homma. Olen pyrkinyt ottamaan tamén huomioon arvoste-
lussa.

I. Kéyttaen Z-kuvauskieltd
Abstraktit perustyypit:

[HenkType]
[HyttiType]

Jarjestelmdn skeema:

— TitanicHandler
matkustajat : P HenkType

tyontekijat : P HenkType

hytit : P HyttiType

kannet : N

henkilonhytti : HenkType — HyttiType
hytinkansi : HyttiType — N

matkustajat N tyontekijat = {} A
dom(henkilonhytti) = matkustajat U tyontekijat A
ran(henkilonhytti) C hytit A
dom(hytinkansi) = hytit A
ran(hytinkansi) = 1..kannet A
kannet =6 A
Vi:Nei>1Ai<kannet =
#dom(henkilonhytti > dom(hytinkansi > {i})) <
#dom(henkilonhytti > dom(hytinkansi > {i — 1}))




(Perus)alustusskeema:

_InitTitanicHandler
TitanicHandler

matkustajat = {} A
tyontekijat = {} A
hytit = {} A

kannet =6 A
henkilonhytti = {} A
hytinkansi = {}

Tilainvarienttien voimassaolo seuraa siité, ettd {} N {} = dom{} =ran{} = {}ja
#{} =0.
Téaydentédva abstrakti perustyyppi:

[ReportType]

Tyontekijan lisddmisen perusskeema (lisitddn ensimmadiselle kannelle, jotta
pyramidi-invariantti ei rikkoudu):

_LisaaTyontekija
ATitanicHandler
tyontekija? : HenkType

tyontekija? ¢ tyontekijat U matkustajat N
dom(hytinkansi > {1}) # {}

tyontekijat' = tyontekijat U {tyontekija?} A
henkilonhytti’ = henkilonhytti U
{tyontekija? — choice(dom(hytinkansi > {1}))}

Y1la choice on B-menetelm&a vastaava valintafunktio, joka palauttaa epatyhjasta
joukosta jonkin sen alkioista.

Virheskeemat

—LisaaTyontekijaVirhel
=TitanicHandler
tyontekija? : HenkType
rep! : ReportType

tyontekija? € tyontekijat U matkustajat

rep! =' Error in LisaaTyontekija: henkil jo olemassa.’

_LisaaTyontekijaVirhe2
=TitanicHandler
tyontekija? : HenkType
rep! : ReportType

Wansi > {1} ={}

rep! =' Error in LisaaTyontekija: Ensimmaiselld kannella ei hytteja.”




Yhdistetty skeema

DoLisaaTyontekija = LisaaTyontekija V LisaaTyontekijaVirhel V
LisaaTyontekijaVirhe2

Hyttipaikan varaamisen perusskeema:

— VaraaHyttiMatkustajalle

ATitanicHandler
matkustaja? : HenkType
hytti? : HyttiType

matkustaja? € matkustajat A

hytti? € hytit A

hytinkansi(hytti?) > 1 =
#dom(henkilonhytti > dom(hytinkansi > {hytinkansi(hytti?)})) <
#dom(henkilonhytti > dom(hytinkansi > {hytinkansi(hytti?) — 1}))

henkilonhytti' = henkilonhytti U {matkustaja? — hytti?}

Lisdksi kolme virheskeemaa ja Do-yhdistys.
Tyypinmaééritysskeemoja varten lueteltu perustyyppi

StatusType = {kapteeni, peramies, purseri, matkustaja}
Sitten varsinaiset tyypinmaéaéritysskeemat

__HenkType

status : StatusType
kengannumero : N

2 < kengannumero < 61

— HyttiType

status : StatusType
koko : N

1 < koko < 120

Ja lopuksi perustoiminnallinen skeema

— VaraaHyttiTyontekijalle

ATitanicHandler
tyontekija? : HenkType
hytti? : HyttiType

tyontekija? € tyontekijat \

hytti? € hytit A

tyontekija?.status = hytti?.status A

hytinkansi(hytti?) > 1 =
#dom(henkilonhytti > dom(hytinkansi > {hytinkansi(hytti?)})) <
#dom(henkilonhytti > dom(hytinkansi > {hytinkansi(hytti?) — 1}))

henkilonhytti' = henkilonhytti U {tyontekija? — hytti?}

Lisdksi nelja virheskeemaa ja Do-yhdistys.



